
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                         13. Oktober 2022 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 26.10.2022 
Anfrage der Stadträtin Dörte Jacobi (Fraktion MitBürger & DIE PARTEI) zum 
Masterplan Luftreinhaltung 
Vorlagen-Nummer: VII/2022/04737 
TOP: 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
1. Welche Maßnahmen haben wesentlich zur Reduktion der Stickstoffdioxid-Werte an 

der Messstation in der Paracelsusstraße beigetragen? 
2. Wie ist der Umsetzungsstand der einzelnen Maßnahmen im Themenfeld 

Intelligente Verkehrssysteme? Können bereits Aussagen zur erfolgten jeweiligen 
Minderung der NO2-Emissionen getroffen werden? Bitte getrennt nach den 
einzelnen Maßnahmen beantworten. 

3. Wie ist der Umsetzungsstand der folgenden Maßnahmen im Themenfeld 
Öffentlicher Personennahverkehr? Können bereits Aussagen zur erfolgten 
jeweiligen Minderung der NO2-Emissionen getroffen werden? 

a. ÖPNV-sensitive Verkehrssteuerung (Maßnahme 2.1) 
b. Erweiterung des ÖPNV-Angebots (Maßnahme 2.2), insbesondere der 

Analyse zum Netzausbau Straßenbahn 
c. Verbesserung der Angebote im ÖPNV (Maßnahme 2.4) 

4. Wie ist der Umsetzungsstand der Maßnahme 3.2 im Themenfeld 
Elektromobilität/Alternative Antriebe? Können bereits Aussagen zur erfolgten 
jeweiligen Minderung der NO2-Emissionen getroffen werden? 

5. Strebt die Verwaltung weiterhin an, die Inhalte des Masterplans im Rahmen der 
Fortschreibung des Verkehrsentwicklungsplans fortzuschreiben? Wenn ja, wann 
soll dies erfolgen? 

 
Aufgrund des Umfanges der Fragestellung kann die Beantwortung erst in der Sitzung des 
Stadtrates am 23. November beantwortet werden. 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
 
 
 
 


